上海中考结束 7月18日公布成绩

1600余名教师统一网上评卷

□见习记者 张叶荷

本报讯 2020 年上海市初 中毕业统一学业考试于 6 月 27 日、28 日进行。记者昨天获悉, 在各方的通力配合下,考试平 稳、顺利结束。上海市教育考试 院将于7月18日在"上海招考热线"网站(www.shmeea.edu.cn)上开通成绩查询通道。

据了解,今年各科目继续实行全市统一网上评卷,共选聘评卷教师 1600 余名。上海市教育考试院将于7月18日在"上海

招考热线"网站(www.shmeea.e-du.cn)上开通成绩查询通道。

2020 年上海市初中学业水平 考试 (历史) 将于6月29日上午 9:00—9:40进行,请考生密切关注 天气情况,合理安排出行时间及路 线,提前45分钟到达考点。

静安法院昨发布2019年度行政审判白皮书

政府信息公开为主要涉诉类型

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,静安法院发布 2019 年度行政审判白皮书,就 2019 年辖区各政府部门涉诉情况进行了系统梳理和深入调研,并就发现的问题提出建议。

白皮书显示,2019年,静 安法院共受理一审行政案件 1043件,审结一审行政案件 1033件。受理的案件中,補东 新区行政机关涉诉188件,嘉定区 行政机关涉诉118件,市级行政 机关涉诉134件。从被诉行政行 为类型来看,政府信息公开仍然 是主要行为类型,其次为行政处 罚、履行法定职责、拆违等行 为。

为妥善化解行政争议,静安

法院积极构建司法行政互动通 道,建立多元化纠纷解决机制。 据悉, 2019年静安法院审结的 行政案件中, 行政负责人出庭 376件,约占开庭案件量的 50.88%。浦东新区行政负责人出 庭比例较高。为了更好地实现行 政争议的实质化解, 静安法院多 管齐下,建立行政争议多元调处 中心, 充分发挥律师调解、专家 调解、专员调解三合一模式。依 托行政争议多元调处中心以及诉 中调解机制,在2019年静安法 院审结的行政案件中,协调化解 各类行政争议 325 件,协调化解 率为 31.46%。

此外,静安法院积极与各级 行政机关行政负责人、法制部门 交流座谈,形成沟通常态化机 制,协助行政机关增强应诉能 力,完善执法流程。2019年静安 法院累计向各行政机关发出司法建 议10份,制发公安案件专项审判 白皮书。

记者注意到,白皮书还对行政 执法中个别存在的问题进行梳理和 分析,主要存在程序瑕疵、事实认 定不清、适法错误等情形;在应诉 方面少数行政机关存在举证不全等 问题。

针对上述问题,白皮书建议要强化程序意识,注重证据充分;提高应诉能力,积极应对依法行政新形势;积极落实行政机关负责人出庭应诉制度,负责人不仅要出庭,更要出声,使该项制度能够真正体现实效性;深入开展行政执法与诉讼的互动工作,建议行政机关继续发挥现有沟通平台的作用,加强行政执法与行政诉讼的衔接。

市人大常委会昨举行中心组学习会

□记者 陈颖婷

本报讯 市人大常委会党组昨天 上午举行理论中心组(扩大)学习 会,听取市人大常委会原副主任、市 政协原副主席、中欧国际工商学院原 院长朱晓明教授所作的关于"牢记浦 东开发开放年月的初心与使命"专题 辅导报告。

学习会上指出,要认真学习贯彻 习近平总书记关于坚持和完善人民代 表大会制度的重要思想,全面落实中央和市委关于人大工作的一系列重要决策部署,结合加强立法工作更好实现制定法律与改革决策有机衔接,结合完善监督工作推动中央和市委重大决策落实落地,着力发挥人大代表主体作用,密切与人民群众的联系,为上海深化改革、扩大开放,在新时代发挥好开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用,更好服务全国改革开放大局,作出人大应有的贡献。

2020年6月29日 星期一

"四史"在校园红色地图昨发布

基层团组织与红色场馆结对

□见习记者 张叶荷 通讯员 周胜洁

本报讯 昨日,围绕庆祝中国共产党成立100周年及"四史"学习教育活动有关要求,2020年上海共青团第三季度重点工作新闻通气会上推出了沪上青少年学习"四史"的两大重点项目,即包含了129所学校共150余个品牌项目的上海共青团"四史"在校园红色地图和为期一年的上海百万青少年红色大寻访活动。

2020-2021 年度上海百万青少年 红色大寻访活动围绕中国共产党成立 100 周年这一重要时间节点,由市委 宣传部、团市委、市委党史研究室、 市教委和市文化旅游局联合开展。值 得一提的是,今年的"红色大寻访" 还将开展"初心 100"红色共建行 动,基层团组织将与红色场馆结对, 结合"四史"学习来创作反映上海 "初心力量"的微党课、微团课等课 程;或通过设计音频、短视频、游 戏、动漫等产品,覆盖更多青少年。

该管管那些语不"奇葩"死不休的"养生大师"

黑龙江 27 岁男子李某燃在当地一家老年康养中心节食后死亡。黑龙江省伊春市铁力市当地警方、民政局已介入调查。李某燃家人表示,事发前,该中心"气功大师"刘尚林曾建议节食 70 天来治病,后李某燃在节食第 54 天时,在该康养中心死亡。涉事"气功大师"刘尚林则回复,停食疗法时间一般为 5-7 天,此次意外事故是因李某燃私自延长了停食时间。

该查一查迷信何以做成大产业

6月24日,据当地警方通报,因涉嫌利用迷信致人死亡, 报,因涉嫌利用迷信致人死亡, 黑龙江日月峡大森林旅游集团 有限公司董事长刘尚林、总经 理杨利、讲师吴弘习被刑事拘

这些年来,以养生之名行 述信之实的情况并不鲜见。而 与普通"游医"不同,刘尚林 如今已摇身转变为一名成功人 士,一个执掌健康旅游集团的

建康养中心、开讲习班、 让学员当义工给自家森林公园 免费劳动,甚至还得到了说地 政府的支持……不得不说,既 当林还颇有商业头脑,既赶上 了康养、养生的时代快车, 靠着神神道道的功法培养起的 批拥趸,以至于一本签名的 似经就能卖到数千元,俨然成 了"活神仙"。但细究其讲课内容不难发现,其中充斥着各类本不相干的宗教术语,毫无科学依据可言。如今李某燃之死更是揭开其所谓"停食疗法"荒谬之处。

但若非引来"命案",这样 一个声名显赫、规模庞大的集 团,恐怕还将在当地继续行迷 信之事。这其中,相关方面是 否有失察之责,恐怕也需一并 调查

现在看,李某燃之死,让 刘尚林多年来所行的非法、违 规之举"露出了马脚",建议有 关方面由此切入彻查,肃清其 "毒"。而对这类打着健康疗养 名义大搞迷信和非法行医的机 构,监管层面也该擦亮眼睛, 别再让藏匿其中的"大师"出 来害人了。

乌烟瘴气的养生机构该管管了

上世纪80年代, "气功大师" 层出不穷。如今, 纯粹的"气功大师"好像越来越少了, "养生大师"却越来越多。养生行业, 骗子特多, 不仅要钱, 而且要命。李某燃的死亡, 与刘尚林的停食疗法是否存在 因果关系, 有待权威部门调查。可以肯定的是, 涉事养生机构, 显然不具条行医资质。

日月峡老年森林康养中心在铁力市民政局备案登记时系"养老服务机构",如果其招收年轻人学气功,已经涉嫌违法经营。刘尚林无论在自家官网怎么自我吹嘘"对儒释道医武的各类养生法都有深入研究和实践,尤其对道家内丹术和无上瑜伽气脉明点有独到成就",只要没有行医资质,又进行具有行医性

质的活动. 就涉嫌非法行医。

这些年,"气功大师"也好, "养生大师"也罢,倒掉的"大师" 一拨儿接一拨儿,却总有新的"大师"浮现。这说明科学理性的力量 还是不够强大,当人们遭遇棘手问 题,无论是身体的病痛还是生活的 挫折,仍会寄望于某些未知力量。 而这,正是"大师"选出的土壤。

养生领域从来不缺大忽悠,关键是总有人深信不疑。"大师"们信什么、怎么做,我们不关心;但拿来忽悠害人,并将之作为敛财手段,绝不能出了事才去管。当年"气功大师"王林特火,媒体评论应该"让王林见识一下法律的威力";如今,也该让刘尚林见识一下法律的威力。法律不"发功",自诩的"大师"就会去害人。在该

养生机构官网上,刘尚林教学的养生内容,包括环境(森林)养生、声波瑜伽养生、传统文化养生、营养膳食养生和停食养生。开展这些项目是否具有法律资质,有关部门应追查清楚。

面对李某燃的悲剧,人们想问的是:此前当地相关部门对刘尚林以及他的养生机构,是否真的一无所知?那些所谓"养生之道",到底有几分科学性?养生机构从行业准入到日常监管,是不是漏洞太多,以至于随便来个自识的"大师",神乎其神搞一堆玄乎的新名词,就能以养生之名卖课卖药?

养生行业之乱,不是一天两天了, 应该有深入的调查整顿,更应该有严 格的监管规范。那些乌烟瘴气的养生 机构,那些语不"奇葩"死不休的 "养生大师",早该管管了。

吸取教训 认识到哪有那么多"高手在民间"

逝者已逝。对于小伙子和他的 家庭, 这都是一起沉痛的悲剧。

作为旁观者,我们不忍再去苛 责他们,但必须从中吸取教训,避 免自己和亲友陷入这种"养生误 区"。

每个人都希望健康,都希望用"简单高效"的方法获得健康。而现代医学和现代科学,通常都是冷酷的——它会告诉你:哪些目标是目前无法实现的;哪些目标可以实现,为了实现它要付出什么样的代价,并且承担什么样的风险。

对于一个理性客观、具有基本

科学素养的人,这种"冷冰冰的现实"才是有价值的,才是真正的人文关怀。但许多人总是抱着不切实际的幻想,期望"高手在民间",期望会遇到一个"大师"拥有现代科学之外的本领,能够用"其他方法"解决自己的问题。

这种心态和期望,构成了各种 骗子横行的肥沃土壤。一方面,骗 子们敢于无中生有或者歪曲事实, 把自己打造成现代医学之外的"高 人",从而用各种不符合科学理论的 话术去满足人们不切实际的期望; 另一方面,医学中存在的"自愈" "误诊"又确实可能导致"神奇的个案"。二者的结合,就催生了一个又一个的"大师"。

从胡万林到林光常,从张悟本到马悦凌,从林海峰到王林……一个又马悦凌,从林海峰到王林……一个不是一个曾经"光芒四射"的"大师"死,一个曾经"光芒四射"的"大师"死,只是引来了对涉事康养中心的调查,以及旁观者的几声叹息,个人们可能依然会对那些"口吐莲花"的大师们充然会对那些"口吐莲花"的大师们充还会有更多的李某燃。 综合中国青年报、新京报、成都商报 (谚路 整理)